



**ORDER/ADDRESS OF THE HOUSE OF COMMONS
ORDRE/ADRESSE DE LA CHAMBRE DES COMMUNES**

Q-1862	Mrs. Gallant (Renfrew-Nipissing-Pembroke)	Oct 23, 2023 / Le 23 oct. 2023
--------	---	--------------------------------

RETURN BY THE LEADER OF THE GOVERNMENT IN THE HOUSE OF COMMONS
DÉPÔT DE LA LEADER DU GOUVERNEMENT À LA CHAMBRE DES COMMUNES

Mr. Lamoureux

PRINT NAME OF SIGNATORY
INSCRIRE LE NOM DU SIGNATAIRE

SIGNATURE
MINISTER OR PARLIAMENTARY SECRETARY
MINISTRE OU SECRÉTAIRE PARLEMENTAIRE

December 11, 2023 / Le 11 décembre 2023

(TABLED FORTHWITH / DÉPOSÉ AUSSITÔT)



**INQUIRY OF MINISTRY
DEMANDE DE RENSEIGNEMENT AU GOUVERNEMENT**

PREPARE IN ENGLISH AND FRENCH MARKING "ORIGINAL TEXT" OR "TRANSLATION"
PRÉPARER EN ANGLAIS ET EN FRANÇAIS EN INDIQUANT "TEXTE ORIGINAL" OU "TRADUCTION"

QUESTION NO./N° DE LA QUESTION Q-1862	BY / DE Mrs. Gallant (Renfrew-Nipissing-Pembroke)	DATE October 23, 2023
---	---	---------------------------------

Reply by the Minister of Public Safety, Democratic Institutions and Intergovernmental Affairs
Réponse du ministre de la Sécurité publique, des Institutions démocratiques et des Affaires intergouvernementales

Jennifer O'Connell, M.P.



PRINT NAME OF SIGNATORY
INSCRIRE LE NOM DU SIGNATAIRE

SIGNATURE
MINISTER OR PARLIAMENTARY SECRETARY
MINISTRE OU SECRÉTAIRE PARLEMENTAIRE

QUESTION

With regard to Public Safety Canada's Firearms Buyback Program for recently prohibited firearms: (a) how much was spent to develop the information technology required to administer the program; and (b) what are the details of all contracts signed in relation to the program, including, for each, (i) the date, (ii) the vendor, (iii) the amount, (iv) a description of the goods or services, (v) the duration, (vi) whether the contract was awarded through a competitive bid or sole-source process?

REPLY / RÉPONSE

ORIGINAL TEXT
TEXTE ORIGINAL

TRANSLATION
TRADUCTION

Public Safety Canada (PS)

The requested information is provided in Annex 1.

Royal Canadian Mounted Police (RCMP)

The requested information is provided in Annex 2.

Q-1862

Q-1862² — October 23, 2023 — Mrs. Gallant (Renfrew-Nipissing-Pembroke) — With regard to Public Safety Canada's Firearms Buyback Program for recently prohibited firearms: (a) how much was spent to develop the information technology required to administer the program; and (b) what are the details of all contracts signed in relation to the program, including, for each, (i) the date, (ii) the vendor, (iii) the amount, (iv) a description of the goods or services, (v) the duration, (vi) whether the contract was awarded through a competitive bid or sole-source process?

NAME OF ORGANIZATION: Public Safety Canada (PS)

(a) how much was spent to develop the information technology required to administer the program; \$1,923,151.00

(b) what are the details of all contracts signed in relation to the program, including, for each, (i) the date, (ii) the vendor, (iii) the amount, (iv) a description of the goods or services, (v) the duration, (vi) whether the contract was awarded through a competitive bid or sole-source process?

(i) Date	(ii) Vendor**	(iii) Amount	(iv) Description of goods or service	(v) Duration	(vi) Whether the contract was awarded through a competitive bid or sole source process
2020-08-21	QMR Staffing Solutions Inc	\$6,329.00	Strategic advice and support for next steps on the assault style firearms prohibition	2021-10-27	Sole source
2020-10-19	Alfis Human Resources (Ottawa) Inc.	\$23,504.00	Project Management Services for the design of the Firearms Buyback Program	2021-03-31	Competitive bid
2021-02-19	Ultimate Management Group	\$199,993.00	Project Management Services	2025-03-31	Sole source
2021-03-30	IBM Canada	\$3,750,000.00	Compensation model and program design options for the proposed Firearms Compensation Program	2024-03-31	Competitive bid
2022-07-25	Qualtrics LLC	\$72,090.00	Qualtrics online survey solution for individual pricelist consultation	2023-03-31	Competitive bid
2022-07-27	Publivate Inc.	\$26,309.00	Communications research services to analyze individual pricelist consultation results	2022-09-30	Competitive bid

NAME OF ORGANIZATION: Public Safety Canada (PS)

(a) how much was spent to develop the information technology required to administer the program; \$1,923,151.00

(b) what are the details of all contracts signed in relation to the program, including, for each, (i) the date, (ii) the vendor, (iii) the amount, (iv) a description of the goods or services, (v) the duration, (vi) whether the contract was awarded through a competitive bid or sole-source process?

(i) Date	(ii) Vendor**	(iii) Amount	(iv) Description of goods or service	(v) Duration	(vi) Whether the contract was awarded through a competitive bid or sole source process
2022-10-17	Samson & Associates	\$782,934.00	Nimble assurance of a major transformation initiative	2023-12-31	Competitive bid
2023-03-16	Raymond Chabot Grant Thornton	\$350,300.00	Management consulting	2025-03-31	Competitive bid
2023-03-30	Veritaaq Technology House Inc.	\$39,968.00	Specialist to support the development of the Privacy Impact Assessment for the Program	2023-12-29	Sole source
2023-09-28	Tiree Facility Solutions Inc.	\$204,459.00	Management consulting	2024-03-31	Competitive bid
2023-02-16	Canadian Sporting Arms & Ammunition Association (CSAAA)*	\$707,363.00	Professional services for CSAAA to communicate and coordinate amongst all licensed firearms manufacturers, distributors and retailers across Canada to gather detailed information on their individual inventory of firearms and restricted components, including demonstrable costs	2024-03-31	Sole-source, necessary as Public Safety targeted the business organization with the broadest reach amongst licensed firearms businesses

*This contract is under the authority of Public Services and Procurement Canada.

**The names of vendors are provided in the two official languages if available; however, not all names have an official translation.

Q-1862

Q-1862² — October 23, 2023 — Mrs. Gallant (Renfrew-Nipissing-Pembroke) — With regard to Public Safety Canada's Firearms Buyback Program for recently prohibited firearms: (a) how much was spent to develop the information technology required to administer the program; and (b) what are the details of all contracts signed in relation to the program, including, for each, (i) the date, (ii) the vendor, (iii) the amount, (iv) a description of the goods or services, (v) the duration, (vi) whether the contract was awarded through a competitive bid or sole-source process?

NAME OF ORGANIZATION: Royal Canadian Mounted Police (RCMP)

(a) how much was spent to develop the information technology required to administer the program; **\$579,000**

(b) what are the details of all contracts signed in relation to the program, including, for each, (i) the date, (ii) the vendor, (iii) the amount, (iv) a description of the goods or services, (v) the duration, (vi) whether the contract was awarded through a competitive bid or sole-source process?

(i) Date	(ii) Vendor*	(iii) Amount	(iv) Description of goods or service	(v) Duration	(vi) Whether the contract was awarded through a competitive bid or sole source process
2023-10-12	Multishred Inc.	\$361,186.25	Heavy Duty Shredder and Conveyor Belt System	2024-02-29	Competitive bid
2023-10-23	Accenture	\$516,523.00	Allotment of \$600,000 of \$29M contract for supporting the development of the Application Programming Interface	2024-05-21	Competitive bid

*The names of vendors are provided in the two official languages if available; however, not all names have an official translation.



INQUIRY OF MINISTRY / DEMANDE DE RENSEIGNEMENT AU GOUVERNEMENT

PREPARE IN ENGLISH AND FRENCH MARKING "ORIGINAL TEXT" OR "TRANSLATION" / PRÉPARER EN ANGLAIS ET EN FRANÇAIS EN INDIQUANT "TEXTE ORIGINAL" OU "TRADUCTION"

QUESTION NO./N° DE LA QUESTION Q-1862	BY / DE Mme Gallant (Renfrew-Nipissing-Pembroke)	DATE Le 23 octobre 2023
--	---	----------------------------

Reply by the Minister of Public Safety, Democratic Institutions and Intergovernmental Affairs / Réponse du ministre de la Sécurité publique, des Institutions démocratiques et des Affaires intergouvernementales

Jennifer O'Connell, députée

PRINT NAME OF SIGNATORY / INSCRIRE LE NOM DU SIGNATAIRE

SIGNATURE / MINISTER OR PARLIAMENTARY SECRETARY / MINISTRE OU SECRÉTAIRE PARLEMENTAIRE

QUESTION

En ce qui concerne le Programme de rachat d'armes à feu de Sécurité publique Canada pour les armes à feu récemment prohibées : a) quel montant a été dépensé pour mettre au point la technologie d'information requise pour administrer le programme; b) quels sont les détails de tous les contrats signés en lien avec le programme, y compris, pour chacun, (i) la date, (ii) le fournisseur, (iii) le montant, (iv) une description des biens ou services, (v) la durée, (vi) s'il s'agissait d'un contrat à fournisseur unique ou d'un contrat octroyé par la voie d'un appel d'offres?

REPLY / RÉPONSE

ORIGINAL TEXT / TEXTE ORIGINAL

TRANSLATION / TRADUCTION

Sécurité publique Canada (SP)

L'information demandée est fournie à l'annexe 1.

Gendarmerie royale du Canada (GRC)

L'information demandée est fournie à l'annexe 2.

Q-1862

Q-1862² — 23 octobre 2023 — Mrs. Gallant (Renfrew-Nipissing-Pembroke) — En ce qui concerne le Programme de rachat d'armes à feu de Sécurité publique Canada pour les armes à feu récemment prohibées : a) quel montant a été dépensé pour mettre au point la technologie d'information requise pour administrer le programme; b) quels sont les détails de tous les contrats signés en lien avec le programme, y compris, pour chacun, (i) la date, (ii) le fournisseur, (iii) le montant, (iv) une description des biens ou services, (v) la durée, (vi) s'il s'agissait d'un contrat à fournisseur unique ou d'un contrat octroyé par la voie d'un appel d'offres?

NOM DE L'ORGANISATION : Sécurité publique Canada (SP)

a) quel montant a été dépensé pour mettre au point la technologie d'information requise pour administrer le programme ; 1 923 151,00 \$

b) quels sont les détails de tous les contrats signés en lien avec le programme, y compris, pour chacun, (i) la date, (ii) le fournisseur, (iii) le montant, (iv) une description des biens ou services, (v) la durée, (vi) s'il s'agissait d'un contrat à fournisseur unique ou d'un contrat octroyé par la voie d'un appel d'offres?

(i) Date	(ii) Fournisseur **	(iii) Montant	(iv) Description des biens ou services	(v) Durée	(vi) S'il s'agissait d'un contrat à fournisseur unique ou d'un contrat octroyé par la voie d'un appel d'offres
2020-08-21	QMR Staffing Solutions Inc.	6 329,00\$	Conseils stratégiques et soutien pour les prochaines étapes concernant l'interdiction des armes à feu de style assaut	2021-10-27	Fournisseur unique
2020-10-19	Altis Human Resources (Ottawa) Inc.	23 504,00 \$	Services de gestion de projet pour la conception du programme de rachat d'armes à feu	2021-03-31	Appel d'offre
2021-02-19	Ultimate Management Group	199 993,00 \$	Services de gestion de projet	2025-03-31	Fournisseur unique
2021-03-30	IBM Canada	3 750 000,00 \$	Modèle d'indemnisation et options de conception pour le programme d'indemnisation relatif aux armes à feu proposé	2024-03-31	Appel d'offre
2022-07-25	Qualtrics LLC	72 090,00 \$	Solution d'enquête en ligne Qualtrics pour la consultation sur la liste de prix pour les individus	2023-03-31	Appel d'offre

NOM DE L'ORGANISATION : Sécurité publique Canada (SP)

a) quel montant a été dépensé pour mettre au point la technologie d'information requise pour administrer le programme ; 1 923 151,00 \$

b) quels sont les détails de tous les contrats signés en lien avec le programme, y compris, pour chacun, (i) la date, (ii) le fournisseur, (iii) le montant, (iv) une description des biens ou services, (v) la durée, (vi) s'il s'agissait d'un contrat à fournisseur unique ou d'un contrat octroyé par la voie d'un appel d'offres?

(i) Date	(ii) Fournisseur **	(iii) Montant	(iv) Description des biens ou services	(v) Durée	(vi) S'il s'agissait d'un contrat à fournisseur unique ou d'un contrat octroyé par la voie d'un appel d'offres
2022-07-27	Publivate Inc.	26 309,00 \$	Services de recherche en communication pour analyser les résultats des consultations sur la mise de prix pour les individus	2022-09-30	Appel d'offre
2022-10-17	Samson & Associates	782 934,00 \$	Assurance agile d'une initiative de transformation majeure	2023-12-31	Appel d'offre
2023-03-16	Raymond Chabot Grant Thornton	350 300,00 \$	Conseil en gestion	2025-03-31	Appel d'offre
2023-03-30	Veritaaq Technology House Inc.	39 968,00 \$	Spécialiste pour soutenir l'élaboration de l'évaluation des facteurs relatifs à la vie privée pour le programme	2023-12-29	Fournisseur unique
2023-09-28	Tiree Facility Solutions Inc.	204 459,00 \$	Conseil en gestion	2024-03-31	Appel d'offre
2023-02-16	Canadian Sporting Arms & Ammunition Association (CSAAA)*	707 363,00 \$	Services professionnels permettant à CSAAA de communiquer et de coordonner entre tous les fabricants, distributeurs et détaillants d'armes à feu autorisés à travers le Canada afin de recueillir des informations détaillées sur leur inventaire individuel d'armes à feu et de composants à autorisation restreinte, y compris les coûts démontrables.	2024-03-31	Un fournisseur unique, nécessaire puisque la Sécurité publique ciblait l'organisation commerciale ayant la plus grande portée parmi les entreprises d'armes à feu autorisées.

* Ce contrat est placé sous l'autorité de Services et marchés publics Canada.

** Les noms des fournisseurs sont offerts dans les deux langues officielles le cas échéant; cependant, tous les noms ne peuvent être traduits officiellement.

Q-1862

Q-1862² — 23 octobre 2023 — Mrs. Gallant (Renfrew-Nipissing-Pembroke) — En ce qui concerne le Programme de rachat d'armes à feu de Sécurité publique Canada pour les armes à feu récemment prohibées : a) quel montant a été dépensé pour mettre au point la technologie d'information requise pour administrer le programme; b) quels sont les détails de tous les contrats signés en lien avec le programme, y compris, pour chacun, (i) la date, (ii) le fournisseur, (iii) le montant, (iv) une description des biens ou services, (v) la durée, (vi) s'il s'agissait d'un contrat à fournisseur unique ou d'un contrat octroyé par la voie d'un appel d'offres?

NOM DE L'ORGANISATION : Gendarmerie royale du Canada (GRC)

- a) quel montant a été dépensé pour mettre au point la technologie d'information requise pour administrer le programme ; 579 000,00 \$
- b) quels sont les détails de tous les contrats signés en lien avec le programme, y compris, pour chacun, (i) la date, (ii) le fournisseur, (iii) le montant, (iv) une description des biens ou services, (v) la durée, (vi) s'il s'agissait d'un contrat à fournisseur unique ou d'un contrat octroyé par la voie d'un appel d'offres?

(i) Date	(ii) Fournisseur *	(iii) Montant	(iv) Description des biens ou services	(v) Durée	(vi) S'il s'agissait d'un contrat à fournisseur unique ou d'un contrat octroyé par la voie d'un appel d'offres
2023-10-12	Multishred Inc	361 186,25 \$	Système de déchiquetage et de convoyeur à bande à usage robuste	2024-02-29	Appel d'offre
2023-10-23	Accenture	516 523,00 \$	Attribution de 600 000 dollars sur un contrat de 29 millions de dollars pour soutenir le développement de l'interface de programmation d'applications.	2024-05-21	Appel d'offre

* Les noms des fournisseurs sont offerts dans les deux langues officielles le cas échéant; cependant, tous les noms ne peuvent être traduits officiellement.